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 وتغ
ت )( ق =    إذا �ان :     

                            ن��      إ�� 

� = ا�تغ
 � قي�ة  �   :فإن           –    �  

 (د�تا "! ) � � با�ر�ز  وير�ز                     

� = ا�تغ
 � قي�ة  �    –    �  

�( ق =    ( ق –  )     �� وير�ز   ) �

 .  با�ر�ز      

 

 � 
 ١ = ��ن *ند�ا تتغ
 قي�ة  أجد ا�تغ

 . ٤ = �إ� 
 

     � = ١                         ،� = ٤ 

 �(    = �   –   ( قا�قان.ن   :       

 ٣ = ١ – ٤ =  و�ن�                           

                      
 ٣ = قي�ة تغ

 

 

 � ٢  –   ٥ =  )( ق = ان إذا �

 ٢ =  ،        ١ = �و�انت 
 

             = �   –   � 

            ٢    = �   –    ١ 

 ٣ =   � و�ن�         

             =  ق )�(    –    ق )�( 

 )١( ق    –        )٣( ق   =                   

                   = )٢)١(٢-٥(   –) ٢)٣(٢-٥( 

                   = -١٦- =   ٣ – ١٣ 

 

 � 
  ٢  –   ٦ =)( قأجد �ت."ط ا�تغ

 . ٣ = �إ�    ٠ = ��ن *ند�ا تتغ
 قي�ة 

 

             = �   –   � 

                 =    ٣ =       ٠    –      ٣ 

             =  ق )�(    –    ق )�( 

 )٠( ق    –        )٣( ق   =                   

                   = )٠(٢-٦(   –)) ٣(٢-٦(( 

                   =       ٦- =   ٦    –      ٠ 

 

ا وتغ
ت  )( ق  إذا �ان :     
ً
 اق:ان

 �إ�      ��ن                            

 :ان �ت."ط ا�تغ
 �;ق �   :فإن       

∆  = )( ق         

∆




 = ١ ٢

١ ٢

−
−

 

 
 

١و�ن�            ٢

١ ٢

( )  ( )  

 

-
-

  ،�   }  � 
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  ٥  +�(=( قأجد �ت."ط ا�تغ
 � الأق:ان 

 ٥  +�(    = ( قا=ق:ان   :   

 .] ٥،  ٣ [ *ند�ا تتغ
 قي�ة 

 

 ١٤  = ٥  + �) ٣(  =    )٣( ق                  

 ٣٠  =   ٥  + �) ٥(  =    )٥( ق                  

 

     = ١ ٢

١ ٢

−
−

 

 
 =  -

-
(٣)  (٥ )

٣ ٥
 

     =   -١٤  ٣٠
٢

   = ١٦
٢

 =  ٨ 

 

 الحياة التى لا نخضعها للبحث     

 حق أن نعيشهاوالدراسة لا نست   

 

 

 .]  ��   ، [    :ا�ف:ة   �

 .]       ،    [   :ا�نقCة�

    �ت."ط ا�تغ
  =�يF ا�قاEع        �

�
∆  =   �ت."ط ا�تغ

∆




 

 

 

 

 ٩ =  �و �انت  ٤ =  �إذا �انت          

          � 
   �جد ا�تغ

 

             = �   –          ض.Iن....     

        =   ٥ =    ٤       –    ٩ 
 

 ١٣ =  �و �انت  ٦- =  �إذا �انت          

          � 
   �جد ا�تغ

 

             = �   –          

        =  ٦-    –    ١٣     

              =  ١٩  =    ٦      +    ١٣     

 

 ١١ =  و �انت  ٣ =  �ذا �انت إ         

          � 
   �جد ا�تغ

 

             = �   –          

        = �   –   ٣ 

        �   =  ١٩  =    ٣      +    ١١     

        �   =  ١٤       
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 جد ا�تغ
 ٢  – ٣ =    )( قإذا �انت         

           �  ت إذا
  ٨ = �إ�  ٣ = ��ن تغ

 

  = �   –   �          

�  = ق )�( = ق )٧  =  ٢  –   ٣  ×   ٣  = )٣     

�  = ق )�( = ق )٢٢ =   ٢  –   ٨  ×   ٣  = )٨     

  =  �    –    �     =   ١٥ =     ٧       –     ٢٢    
 

  نتوب عن أحلامنا لا            

 مهما كرر انكسارها          

          
 اLMب �ت."ط ا�تغ

 ) ١٠،  ٣(  �) ،  ٢،  ١(  �ا�ذى ي�ر با�نقCت!          

 

 
 اLMب �ت."ط ا�تغ


∆= �ت."ط ا�تغ
∆
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-
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٢
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          QتقيLRع اCإذا ق  ا=ق:ان STن� 

 ا�ذى ي�ر با�نقCت! )( ق            

            �  )-٠،  ٢(  �) ،  ٦،  ٤ ( 

 )( قف�ا �ت."ط ا�تغ
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-
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−
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 
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٢  ٤ -
-
-

   = ٦
٦-

 =  -١ 

 ٢  +�(    = ( قإذا �ان          

  اLMب �ت."ط ا�تغ
 إذا تغ
ت             

 ٤ = �إ�    ١ = ��ن       
 


١ = �ت."ط ا�تغ ٢
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-
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-
-

   = ١٥
٣

 =  ٥ 

 ٤  + ))( ق( ٢ = )(  � إذا �ان          

  )( قو�ان �ت."ط ا�تغ
 �;ق:ان             

       UV*]  اوى  ] ٧ ،  ٣Lأجد �ت."ط  ٠ ١ي ، 

  *UV ا�ف:ة ذاتWا) (  � ا�تغ
 �;ق:ان             
 

(٣) = )( ق�ت."ط ا�تغ
 �;ق:ان    (٧)
٣ ٧
-
-

  

                                       =  ١٠ 

(٣) = )( ��ت."ط ا�تغ
 �;ق:ان    (٧)
٣ ٧
-
-

� � 

                  = [٤  (٣) ٢ ] [٤  (٧) ٢ ]
٣ ٧

+ - +
-

 
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 الحل
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 الحل

 الحل

٨ 

0781814455



 

٤ 
 

 الرائع

 في
 الرياضيات

 الاستاذ حمزة ابوهيض

  )( قإذا �ان و�ان �ت."ط ا�تغ
 �;ق:ان          

 ، اLMب    ١٢يLاوى  ] ٨ ،  ٤  [*UV ا�ف:ة        

 ٢ =) ٨( ق ، *Vً�ا بأن ) ٨( ققي�ة             

 

      ∆

∆




 = ١ ٢

١ ٢

( )  ( )-
-

  

 
 

       ٤) =   ١٢ )  (٨)
٤ ٨
-
-

  

       ٢ =   ١٢ ٢  (٨)
٤ ٨
-
-

 ( !اد�Yضرب تب ) 

  ٤٨  = ٢٢-) ٨( ق =   ١٢       

                                             +٢٢+       ٢٢ 

 ٧٠  = )٨( ق          

 

 

   )( قأجد �ت."ط ا�تغ
 �;ق:ان          

 ٥ = �،  ٢ = ��ن تتغ
   *ند�ا             

 ٥+  � (= ( ق*Vً�ا بإن               
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 أجد �ت."ط ا�تغ
 �;ق:ان         

 ] ٣ ،  ١  [�   ٥  – �(= � ( ق             

 �أجد قي�ة ا�ثابت  ٩ -يLاوى               
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   � =  )( ق  = إذا �انت  

 *دد MقيقU فإن :  �Mيث  

( = ( ق

�
�

 `فر =  

  `فر =يSI �شتقة ا�ثابت �

 

 �،    �، Mيث أن   � +    = � ا �انت إذ

 َ =  *ددان Mقيقيان ، فإن :

�
�

  = � 
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 ، فإن : � (  = ( قإذا �انت 

 �(  = ( ق   

 :، Mيث  �، Mيث ���

   � UقيقM دد* 

 `فر { �    

    } فر` 

 

 

 قة ,+ �*ا ب�) :جد �شت �

 ٩ =  )( ق           

 `فر =  )( قَ                  

 ١٢- =  )( ق           

 `فر =  )( قَ                  

                    = ١
٢

 

                                  َ           = فر` 

                    = ٦ 

                                  َ   = ٦ 

 ٨- =  )( ق           

 ٨- =  )( قَ                  

               ٣  =  -٩ 

 ٣- =   Wb    ز                  

          َ   = -٣ 

                 = ٢  -٦ 

                           َ   = ٢ 

                 = -٦  -١٢ 

                            

�
�

  = -٦ 

 �٣ =  )( ق          

 ���٣ × ٢ =  )( قَ                  

                 = ٦� = ٦ 

                     = ٢  -٣  = 

             

�
�

  = -٣ ×٣�	�� 

             

�
�

  = -٦�
 

               � )( = 
٢

٢


    � )( = -٢�� 

١تذcر :  �            
�

                   ١×� 

               � )(= ٢�� 

               �َ )(= -٤�	 

                )( =  ٤ ��         

                )( = 
٥
٤  

               � )(=٥
٤

١
٤ 

  =    ��  �تذcر :  �            
�
�                    

 

  ٣ا�دة ق     

 أمثلة
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٣+  ٣٤ =  )( ق           
١


 

٣-+  ٣٤ =  )( ق           
 

 ٤-٣-+  ١٢٣ =  )(  _ق         

                    = ١٢٣ – ٣-٤
 

       �� ٣  =  )( ق           

 = )( ق            
٢
٣  

٢ =  )(  _ق         
٣

١-
٣  

                    = ٢
٣٣

١

 

 

، جد  �٦ = إذا �انت          


�
�

   

 ١ =  *ند        

 

        

�
�

  = ١٢ 

�  ١ا=ن نI.ض        

�
�

 

        

�
�

  = ١٢) = ١( × ١٢  

           = ١ 

 ١- =  )٦( ق ، )( ق ، ٥ = )( � إذا �ان        

 ؟؟؟؟ = )٦(َ ��ا قي�ة         

 

   )(  _ق ٥ = )٦(َ �            

               � َ)١ -×  ٥ = )٦ 

               � َ)٥- = )٦ 

   ( = �   � ( ق إذا �ان        

 ؟ �، جد قي�ة ا�ثابت  ١٢ =  )١( قَ                    

 

×   � = )( قَ          
١
٢  ( 12ز ) 

١ = )( قَ          
٢

� 
١-
٢  

١ =  ) ١( َ ق          
٢

� ×
١-

٢ (١) 

                    ١ =    ١٢
٢

 ) ٢( ضرب ا78رف5 بـ  ١×   �

                    ٢٤    = �  

 ٧ =  )٠( ق) � ( ق ٦ = إذا �ان         

أجد قي�ة         

�
�

 ٥ =  *ند  

 

    

�
�

 )( ق ٦ =

    

�
�

 ) ٥( ق ٦ = 

      = ٤٢  = ٧×  ٦ =                            ٥ 

 

 جد �شتقة ,+ �*ا ب�) :           

          � )( = ٦   �    
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....................................................... 
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        � )(= 
٣

٢

 

 

....................................................... 

....................................................... 

....................................................... 

....................................................... 

        =  )٦) ١٫٠٠٤  

...................................................... 

...................................................... 

...................................................... 

....................................................... 

 ٨٠ = )٢( قو�ان  ٥ � = )( ق إذا �ان        

 ؟ �جد قي�ة ا�ثابت         
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....................................................... 
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....................................................... 

 

 

  وإن ليس للإنسان إلا ما سعى    

 وإن سعيه سوف يرى   

 

 

 

 

 اق:ان! قاب(  �� )(  !V( ق إذا �ان �

 فإن :  �;شتقاق      

 : مشتقة الجمع والطرح          

             �  )( =  ق )(  ±  � )( 

 )(   ± � َ)( قَ = )(  َ� فإن :       

 

 

� ) (= ٤�      ،         �  ) (= ٦ 


(َ   ) �+  �جد (  ( 

 )�  +� (  ) (= ٤�  +٦ 

 )�  +� (   َ) (= ٨  +٦ 

 �٣=) ( �  و�ان   �   =) ( ق إذا �ان �

 ١ = ند *) 
  (َ   ) � – قجد (      

 


٣ –  (=   � ( ) �+  ق( 

١ =) (َ   ) �+  ق(
٢

١-
٢ – ١٢	 

                     = ١
٢

 – ١٢  

                     = ٢ ٣-
٢

 

 ب

 جـ
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 : مشتقة الضرب              

 =) (  َ ) � × ق(         

 )قَ   ( × ) �(+ ) َ  �( × ) (        

 

 Mيث )( قَ أجد �

 ١ = *ند ) ٢( )١+  ٢( = )( ق       
 

 

 )٢) (٢ ( +)٢( )١+  ٢( = )( قَ       

              = ٢ )١(  ٢+  )١(  ٢+  ٢ )١(  ٤ 

              =   ٨=      ٢+        ٢+           ٤ 

 

 

 )٤ – ٧)(٤+  �٣( =)( ق �انإذا  �

 ) .٢( قَ فإن       

 

  =) ( قَ   

 ا�ثاj ×�شتقة الأول  +�شتقة ا�ثاj ×الأول 

  =) ( قَ

)٣�  +٤)(– ٦+ ( )٤  +٤)(٤ – ٧( 

�I� َ٢( ق (= 

   )٢) (٤–٧) (٤+٢(٦) + ()٢(٤+  �)٢(٣(( 

 ٩٦- = ١٦ – + ٨٠ =) ٢( قَ             

 : مشتقة القسمة              

اق:ان! قاب(  �� )(  !V( ق إذا �ان

 � { )( �، و�ان  �;شتقاق

(فإن :  ���� = *ند 


(   َ)����(=  

      )���� (= × ×- -

٢
(( ) ( ) ) ( ) ( ) )

(( ) )
−� � � �
�

   


 

 بإخت>ار : 

)


(َ   )����(= × ×-(( ) ( ) )                   ( ) ( ) )−   � � � � 

 ا8بBط : الأول

 اFقام : اDا8ث

 

 

)  =) ( � إذا �ان )
( )

 �

  ٢ =) ١٠( ق �انو 

   ١٧ =) ١٠(  �َ،   ٢- =) ١٠(  � ،   ٣- =) ١٠( قَ �انو

 ؟؟ =) ١٠( �أجد 

 

 �شتقة ق�Lة ) : ( ��شتق 

�َ )(= × ×- -

٢
−   


  

 نI.ض الآن .....

�َ )١٠( = ( × ( ×١٧ ٢ ) ٢ - ٢ -)
٤

−
  

        = ٢ ٨-
٤

= -٧ 
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 مثال

 الحل

 مثال

 الحل

٣ 
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 في
 الرياضيات

 الاستاذ حمزة ابوهيض

 

 

 Cاة :ا�IRة جد اRشتقة �Fo ��ا يأn *ند قي �

 ٣ = ، *ند  ٢ – �٣ = )( ق         

 

 ،   نI.ض الآن   ٦ = )( قَ

 ١٨=  ٣×  ٦ = )٣( قَ

 ٢ = ، *ند  ٢+  �( = ( ق         

 

 ،   نI.ض الآن   ٢+  �٦ =)( قَ

 ١٨=  ٢+  ٥)٢(٦ = )٢( قَ

       =   ١٩٤=   ٢+   ١٩٢ 

 = )( ق         
٣

٣-


 +٣ ��  ؟؟؟ )١( ق، جد 

 

+  	�٣- =)(قWbز  
٢
٣    


�)١(٩ = )( قَ                   +٢
٣

١-
٣   ض الآن.Iن 


�)١(٩ = )١( قَ                        +٢
٣

١-
٣ (١) 

٢+  ١ × ٩ = )١( قَ                      
٣

 = ٢+  ٩
٣

 

               =  ٢ ٧
٣

  +٢
٣

  =٢ ٩
٣

 

 

 ٢- =  )٩( قَ) � ( ق ٣ = �انت  إذا �

        = أجد  ، ٩

�
�

 ؟؟؟ 

 

 نشتق ا�Cرف! 



�
�

 نI.ض الآن�  )(ق٣ =



�
�

 ٩ = �   )٩(ق٣ = 

       = ٦-=  ٢-×  ٣ 


(ق) � ( ق ٤ = ٢إذا �انت  �(  = -٦ 

جد ،        

�
�

  ٤ =  ؟ 

 

b UV* !رفCز ، نشتق ا�W٢ 

٢
٢

 = ٤
٢

  )(ق

  =ق٢)( 

 نشتق ا�Cرف!



�
�

 نI.ض الآن�   )(ق٢ = 



�
�

    � = ٤ 

       = ١٢-=  ٦-×  ٢ 

 

  بسم الله نبدأ وبسم الله نستمر    

 وبسم الله نصل لما نريد   

 أ�ث�ة �تن��ة  

١ 

 الحل

 الحل

٢ 

 الحل

٣ 

 الحل

 الحل
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١٠ 
 

 الرائع

 في
 الرياضيات

 الاستاذ حمزة ابوهيض

 	  +	٢ = )( قإذا �انت  �

 ؟ 	، جد قي�ة  ١٢ = )١( قَو�ان                   

 

 	+  ٦ =) ( قَ

 	+  )١(٦ = ) ١( قَ    

               ٦   =  ١٢   +	 

               -٦-     ٦   

           	 = ٦ 

 ��ا يUV:ا �
ً
 "تخدم اrدول الآn لإpاد قي�ة �;

 

 
  

  )٣(  َ) �ق +  ٢(             

 )٣(َ� +) ٣(قَ ٢ =       

       =  ٠  =    ٤  + ٢-  ×  ٢   

  )٣(  َ) �ق + (            

 ) ٣(ق + )٣(َ� +  )٣(� ×) ٣(قَ =     

     =  )-٣×  ٤(+  )٢× ٢( 

     =      -٨=           ١٢   +         ٤ 

 

 

            )( )
( )

 

(َ  )٣(  

     = × ×- -

٢
( ) )−   


 

     =  × - -×(٣ ٤ ) (٢ ٢ )
٤

 

     =  -١٢ ٤ -
٤

  =-٤ 

 )٢ – ٣) (٦–	٢(  = إذا �انت  �

جد ،        

�
�

  ١ =      ؟ 

 



�
�

 = )٢	–٦×-٢ –٣(+)٢)(٦– ٦( 



�
�

 = ))١(٢	٦ –٦))(١( ٢ –٣( +  ٢-)()١(٦–( 



�
�

 = )٠ + )٢-)(٦– ٢ 

      = )-٨ = )٢-)(٤ 

- = )( قإذا �انت  �
-

٣ ٤
 ٤ ٢



 


 )٢-( قَقي�ة  جد،         

 

٢ =) ( قَ
(٢ )( ٣ ٤ )-(٣-)( ٤ ٢ )

( ٤ ٢ )
− −

−
 


 

٢ =) ٢-(َ ق
(٢ )( ٣ ٤ )-(٣-)(٤ (٢ -)٢ )

( ٤ ٢ )
− −

−



 

٢ =) ٢-( ق
(٢ )(٦ ٤ )-(٣-)( ٤ ٤ -)

( ٤ ٤ -)
− −

−
 

                           = ×(٢ )(٦ ٤ )-٣- ٨-
٢ ٨-

− 

                           = ٢
٤ - ٢ ٤

٨-
−  = ٢٨

٦٤
 

 الحل

)٣( ق )٣( قَ   )٣(  	 )٣(  �َ 

٢- ٣  ٤ ٢ 

 

١ 

٢ 

٣ 

 الحل

 الحل

0781814455



 

١١ 
 

 الرائع

 في
 الرياضيات

 الاستاذ حمزة ابوهيض

 

 �+  ٢+  	�( = ( قإذا �انت  �

 )( ق، *Vً�ا بأن ا=ق:ان  ٥ = )١( قَو�ان       

 �،  �) ف�ا قي�ة ا�ثابت!  ٣-،  ٢ي�ر با�نقCة (      

 

  ٢+  �٣ =) ( قَ

  ٢+  )١(� ٣  =  ) ١( قَ  

       ٢+     � ٣  =         ٥  

   – ٢ –             ٢  

    ٣

٣
 = ٣

٣
�               �  = ١ 

 )٣-،  ٢ا�نقCة ( نI.ض ا=ن  

 ���� + )٢( ٢+  	)٢( ١  =  ) ٢( قَ  

      -٤+  ٨  =  ٣ + ���� 

      -١٢  =  ٣ + ���� 

       ���� = -١٥   

 

قب(  F( ق  �ع ا�نقCة � �تQ تI.يض قي�ة 

 ا=شقاق

 

 

- = )( قإذا �انت  �
-

٥
 ٤ ٦



� 

١(  = )١( قَ    

٢
  ٥ =  �     ؟ �جد قي�ة ا�ثابت �  )−

....................................................... 

....................................................... 

....................................................... 

....................................................... 

 

 
 

 اق:ان �Iرف *UV ا�ف:ة )( ق  إذا �ان :     

 : )( ق، فإن :   ] �،  � [      

 � > )( ق�wايدًا     ، إذا �انت إشارة          

          xًاقYقا ، إذا �انت إشارة �تن )( > � 

Yا       ،  إذا �انت إشارة             
ً
 � = )( قثابت

 

 bد           
ً
 )نشتق)(( قأو=

 با�xفر )( قَنLاوى          

 ا�xفر = )( قَ                                        

          Qتخرج قيLن . اد�ةIRا FM ن� 

 

 مثال

 الحل

     �Gة ظ�� 

 واجب       

 الدرس الرابع القيم القصوى للاقتران

 قا�دة      

١ 
٢ 
٣ 

 الحل

١ 
٢ 

٣ 
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١٢ 
 

 الرائع

 في
 الرياضيات

 الاستاذ حمزة ابوهيض

  )( قَنبTث إشارة            

 )�� `فر واMداق:ان خ( ) UC( قَ إذا �انت       

 فإن :         

 )�� `فرين(  تربيUIاق:ان )( قَ إذا �انت       

 

        ) UIداق:ان تربيMفر وا` ��   ( 

 فإن :         

 {دد ف:ات ا�wايد وا�تنYاقص             

 )*ظ~ أو `غرى{دد ا�قيQ ا�قx.ى   (            

  الأ`( . UV( قوذ�� با�تI.يض �             

 

 ٣+  ٢ – � (= ( قإذا �انت        

 جد :       

 ف:ات ا�wايد وا�تنYاقص .           

 ا�قيQ ا�قx.ى أن وجدت .           

  

  ٢ – ٢ =) ( قَنشتق :         

   نLاوى با�xفر        

       ٢ – ٠ = ٢  

       ٢ = ٢  

         = ١  

   [ ��،  ١ [          �wايد *ند )( ق       

   ] ١   ، �� - ]�تنYاقص *ند  )( ق       

             U١( قي.جد قي�ة `غرى أ= و�(  

 ٣ + )١(٢ – ٢)١( = )١( ق             

            =   ٢=   ٣ +  ٢   –    ١ 

 

  د ف:ات ا�wايد وا�تنYاقص �;ق:ان جا

 ٧ – ٤ – � (= ( ق

 

 )( قbد  

 ٤ + ٢ = )( قَ

 `فر  = )( قَ

٢ + ٠ = ٤ 

 = -٢ 

 

 

 

   [   ��  ،   ٢- [�wايد *UV ا�ف:ة           )( ق       

   ] ٢-   ، �� - ]�تنYاقص *UV ا�ف:ة   )( ق       

 

 

٤ 

 ا=شارة *�س نفس ا=شارة

 نفس   *�س نفس 

 نفس  نفس 

٥ 
٦ 

 مثال

١ 
٢ 

 الحل

١ 

٢ 

 مثال

 الحل

 نفس 
  *�س

–   –   +   + 

- �� �� ١ 

  *�س نفس 

–   –   +   + 

- �� -٢ �� 
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١٣ 
 

 الرائع

 في
 الرياضيات

 الاستاذ حمزة ابوهيض

 

 أجد ا�قي�ة ا�قx.ى اVTRية �;ق:ان 

� ) (= 	 – ٢٧اW*.دد نMإن وجدت وأ ، 

 

�َ ) (= ٣	 – ٢٧ 

٣	 – فر = ٢٧` 

)–٣( )+٠ = )٣ 

  = ٣    �= –٣  

 

 

 قي�ة *ظ~ �VTية *ند )(��;ق:ان  

 = –ا  ٣W٥٤ = )٣-(�   وقي�ت  

 ٣ =وقي�ة `غرى �VTية *ند 

 ٥٤- = )٣(�   وقي�تWا 

 

 ) ٤ – �٢) ( ٤ +  (= )( قإذا �انت : 

 ف:ات ا�wايد وا�تنYاقص .             جد :

 ا�قيQ ا�قx.ى اVTRية  .                        
 


 – ٢-(( =)( قَ) () ١(+ )+ ٢-) (�( 


 – ٢- =)( قَ – ٢ –  ٤  

 � – ٤- =)( قَ

-٤ – � = فر`  

 = �٢  

 

 

   ] ٢-   ، �� - ]�wايد *UV ا�ف:ة      )( ق            

   ] ��   ، ٢-]و �تنYاقص *UV ا�ف:ة                 

             ) Uية و�VT� ~٢-ي.جد قي�ة *ظ  ( 

 `فر =) ٤-) ٢–( ٢-( )٢– ٢-( = )٢-( ق          

 

  اMدد ف:ات ا�wايد وا�تنYاقص �;ق:ان 

� ) (= ١
٣

	 + ٢� – ٥ – ٥ 

 د ن.*Wا .وا�قيQ ا�قx.ى إن وجدت واMد

 

� َ) (= �  +٤  – فر = ٥`  

          )+٥( )–فر =   )١` 

  +٠ = ٥                  – ٠ = ١ 

   =-٥                  + =١  

 

 

            �  )(  ا�ف:ة UV* ايدw�[ - �� ،   -٥ [   

   ] ��   ، ٥-  ]     و �تنYاقص *UV ا�ف:ة                

 الحل

 مثال

 مثال

 الحل

١ 
٢ 

  *�س نفس 

+ – 

- �� �� -٢ 

١ 

٢ 

 مثال

 الحل

–               + 

- �� 
�� -١ ٥ 

    + 

١ 

   + 

- �� 
�� -٣ ٣ 

 +   +   –  –  
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١٤ 
 

 الرائع

 في
 الرياضيات

 الاستاذ حمزة ابوهيض

             Uية و�VT� ~ي.جد قي�ة *ظ:  

 � )-١ = )٥
٣

 ×-١٥٥ =٥ – ٢٥+  ٥٠-+  ١٢٥

٣
− 

 

 

  تقطن من النجاح لعثرة  لا   

 لا ينال اليوم يدرك فى الغد وما    

 "ؤال : ب! أن� = ي.جد �;ق:ان   

Y ) (= ٢	  +ى ؟ ٣.xا�ق Qقي ، 

 

Y  َ                  ) (= ٦�                      ٦�  = فر`  

      = فر`  

 إق:ان تربيUI �� `فر واMد  

 

 

 
=ي.جد قيQ قx.ى �;ق:ان بLبب *دم تغ

  "V.ك ا=ق:ان M.ل ا�xفر 

 

 � ا=ق:ان  	�ا قي�ة ا�ثابت 

 ) ٢( قا�� � – �   FI	- ٥ =) ( ق 

 �VTية . قي�ة *ظ~ 
 

 ٢ – 	- =) ( قَ

  `فر =)  ٢ (٤ – 	- = )  ٢ (َ ق

          -	 = ٤                   	٤ – =  

 

إن ا�شI.ب بCبيIة Mا�Wا ت.جد �LتقVة �ا إن 

 Qا يتW�;تMاولاTرية ا="تق;ل �ن جديد  فتTV�

.... FتفاضV� يةL�* يةV�* U� Fا�oذ�� ا�تcو 

 )( قَيxبح اق:ان بIد اشتقاق�  )( ق

 )(قققق�شتقة نLتI! با�تoا�V� Fرج.ع �;ق:ان 

 

 

 

 

 
 

�  +                                     ٢أى *دد 

�  +                                     ٢أى  *دد 

 	أى  *دد                                   نضع �oانWا ا�ثابت 

Fا�oية ا�تV�* ر�ز    o 

٤�  +٨                                  ٢  

٤�  +٨                                ١٠  

٤�  +١
٢

                                 ٨  

  Fا�o٨و��ن *ند ت  

٨                ٤�  +	 

�ي�I *ن ا�Iدد ا�غ
 �Tدد بIد  	نضع ا�ثابت 

oا�ت  Fا�

٢ 

 الحل

 واجب       

 الحل

 الدرس الخامس التكامل الغير محدود

 ت�ضيح      

   + 

- �� 
�� ٠ 

    + 

 ثلاً م

 )( قَ )(ق

 اشتقاق

Fا�oت 

 اشتقاق

Fا�oت 

 اشتقاق

 اشتقاق

 اشتقاق

Fا�oت 
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 الرائع

 في
 الرياضيات

 الاستاذ حمزة ابوهيض

o    َق )(�= ق )(  +				 

�           �اشتقاق Qأن ا=ق:ان ت UV* د=�ةV�

  �ـ  و"يتQ تoا�F نLبة  �ـ  نLبة

     ق.ا*د ا�تoا�F ا�غ
 �Tدود : �

            o     � .   �     =  �     +				 

            o    �  � = 1+�

1+�
  +				 

 *ددان Mقيقيان )  	،  �Mيث  (          

             o    ق )( ±   �)( = o   ق  +o   � 

             o    � ×   ق)(� =� o   ق )( 

 جد ا�تoا�;ت الآتيYة :�

            o     ٣�     =  ٣     +				 

            o     ١
٢

�     =  ١
٢
     +				 

            o     -١�     =  -١    +				 

            o     )٠٫٣(٢�  =  )٢ )٠٫٣   +				 

            o      �     =  
٢

٢
     +				 

            o     � �     =  
٣

٣
     +				 

            o    ٢  �     = ٢ o     �      

                       = ٢
٢

٢
   +				 

            o    ٤	 �     = ٤
٤


  +				 

                          = 
  +				 

 

            o    -٥
 �     = ٥ -
٥

�  +				 

                          =  –�     +				 

            o    -٢�	 �     = 
٢ ٢ -

٢ -
 +				 

                           = ��      +				 

            o          �  �            = 
١
٢� 

                            = 
١

١
٢

٣
٢

+
 +				 

                            = ٢
٣

٣
٢  +				 

            o    	     � � �        = o    
٣
٢ � 

                            = 
١

٢
٣

١
٢

+
 +				 

                            = ٣
٥

٣
٢  +				 

            o    ٤
٢ -


 �        = o    -٢�
� 

     = 
٣- ٢ -

٢
 +				 = ٢

٣
�
 +				 

            o    )٢   +٢  (� 

     =  o    ٢  
�   +o    ٢ �      

     = 
٢ ٢

٢
 +

٣

٢
 +				 

            o    )٣ ٢  –   +				( � 

     =  o    ٣ ٢  
�  – o     

�  + o    ١ 
�         

     = ٣     +
٢

٢
 +  +				 

١ 
٢ 

٣ 
٤ 

١ 
٢ 

٣ 
٤ 
٥ 
٦ 
٧ 

٨ 

٩ 

١٠ 

١١ 

١٢ 

١٣ 

١٤ 

١٥ 
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١٦ 
 

 الرائع

 في
 الرياضيات

 الاستاذ حمزة ابوهيض

            o    )٣   +( � 

     =  o    ٣  
�  + o     

�   

     = 
٤

٤
 +

٢

٢
  +				 

            o    )٤   +     � ( � 

     =  o    ٤  
�  – o         �  

�   

     = 
٥

٥
+ o   

١
٢

�  

     = 
٥

٥
+ ٢

٣

٣
٢  +				 

            o    )-٣   +-٥(   � 

     =  o    -٣  
�  + o  -٥  

�   

     = 
٢ -

٢ -
+

٤ -

٤ -
 +				 

     = ٢
١-

٢
+ ٤

١-
٤

 +				 
 

 

  من جد وجد     

 ومن سار على الدرب وصل     

 
 
 

              o    )٢
١


 +٥   (� 

....................................................... 

....................................................... 

....................................................... 

....................................................... 

              o    
٢
٥� 

....................................................... 

....................................................... 

....................................................... 

....................................................... 

....................................................... 

....................................................... 

            o  �     �  �         

....................................................... 

....................................................... 

....................................................... 

....................................................... 

....................................................... 

....................................................... 

            o    )٢٣   +٢ +– ١(   � 

....................................................... 

....................................................... 

....................................................... 

....................................................... 

....................................................... 

 

١٦ 

١٧ 

١٨ 

   KBنف Nاخت 

  ١ 

  ٢ 

 ٣ 

  ٤ 

0781814455



 

١٧ 
 

 الرائع

 في
 الرياضيات

 الاستاذ حمزة ابوهيض

 
 

� : nالآ Fا�oجد ا�ت 

              o    )	     �        – ٩   (� 

 

Wb  .. ز)	
١
٢– ٩   (� 

= 
٢
٣ ٣

٣
٢

– ٩ + 				 

= ٢
٣

 × 	
٣
٢ – ٩  + 				 

= �
٣
٢ – ٩  + 				 = �

٣
٢ – ٩  + 				 

 : يYةجد ا�تoا�;ت الآت �

            o    )٣٤+  ٢  +٥(   � 
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    

 

            = 

١ ١٤

٥ ٥

٢ ٧

٥ ٥

− −− −− −− −    ++++
    
    

−−−−    ++++        

  =

١٥

٥

٥

٥

−−−−    
    
    
    
        

 

          =  
٣-

١

    
    
    
�

 

 

 

١ 

 الحل

 الحل

٢ 

١ 

 الحل
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 الرائع

 في
 الرياضيات

 الاستاذ حمزة ابوهيض

�تي�ة���تخدً�ا��ريقة�ا�نظ��v��ا@9ادgت�الآ �

�ا�ضر�:������������

��������������٢� +     = ١�

���������������    + �    = �    �

�

�نرتب�ا@9ادgت

٢�  + = ١�

��� –٢ = -٧�

�ا@9اد�ة�ا@*ف�فية����:

١
١ ٢

٢ ١

    
    −−−−    

=  
    
    
    




=  

١

٧-

    
    
    

 

�  =٥-=  ١ – ٤-=  ١×  ١– ٢-×  ٢ 

��������----١ �=����١١١١
٥-

  ×
١ ٢
١
٢ ١

− −− −− −− −    
    −−−−    

 = ١

١ ٢

٥ ٥

٢ ١

٥ ٥

− −− −− −− −    
    −−−−
    

−−−−    
     −−−− 

 

    =  ١

١ ٢

٥ ٥

٢ ١

٥ ٥

    
    
    
    
     −−−− 

 ×  
١

٧-

    
    
    

=  

٧ ٢

٥ ٥

١٤ ١

٥ ٥

−−−−    ++++
    
    

−−−−    ++++     −−−− 

 

    =  
    
    
    




 = 

٧ ٢

٥ ٥

١٤ ١

٥ ٥

    −−−−
    
    
    ++++        

 ×  

٥

٥

١٥

٥

−−−−    
    
    
    
        

=  
١-

٣

    
    
    

 


  جد�قي$ة� � �vبا0تخدام��ريقة�ا�نظ�

�ا�ضر�����

��������������� =    +١�

��������������٢� +  = ١�

 

............................................................................. 

............................................................................. 

............................................................................. 

............................................................................. 

............................................................................. 

............................................................................. 

����ا@9اد�ة�ا�تا�ية�: �

١
٥ ٢

٣ ١

    
    − −− −− −− −    

  × =  ١
٢ ١

٣ ٠

    
    
    

 

 

�  =)١=  ٥+  ٦-=  )٥× ١–(�– )٣-×  ٢ 

��������----١ �=����١١١١
١

  ×١
٥ ٣

٢ ١

− −− −− −− −    
    
    

 = ١
٥ ٣

٢ ١

− −− −− −− −    
    
    

 

١
٥ ٣

٢ ١

− −− −− −− −    
    
    

  ×١
٢ ١

٢ ١

    
    
    

  = 

 = ١
١٦ ٣

٦ ١

− −− −− −− −    
    
    
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 الرائع

 في
 الرياضيات

 الاستاذ حمزة ابوهيض

�:�رhري$�ريقة�قا	دة� �

i��نظام��ن��9اد�ت/��ر�ت�تخدم�قا	دة�hري$

خ�ت/�ب$تغيرين�وا�ذى�ي$=ن�hتابت���با�*�رة�

�ا@*ف�فية�Rالآ��:

��×�Y��=���

�فر { ����

��يث�:�

�:��*ف�فة�ا@9ا�Zت�.��

Y�.ات�vفة�ا@تغ��:��*ف

�:��*ف�فة�ا�ث�ابت�.��

�في=�ن�:�

 =  
�
�

  ، =  
�
�

 �

    �

         

  سنكون ما نريد يومًا ما     

�

�

�

�

 

�i��نظام�ا@9ادgت�الآ�:�ر�ا0تخدم�قا	دة�hري$ �

��������������� –      = �     

��������������٥� + ٢  = ٦�
�

�الآن�:�رتب�ة�ا@9ادgت�

١
١ ١

٢ ٥

−−−−    
    
    

=  
    
    
    




=  

٤

٦

    
    
    
�

� = ١
١ ١

٢ ٥

−−−−    
    
    

  =٥×  ١- – ٢×  ١  

                    =٧=  ٥- – ٢ 

�الآن�:

� = ١
١ ٤

٢ ٦

−−−−    
    
    

  =١٤=  ٦×  ١- – ٢×  ٤ 

با�ث�ابت�ث��ن�تخرج���ن�تب�دل�ا�$9�د�الأول��ن�

�ا@+ددة�.

� = ١
٤ ١

٦ ٥

    
    
    

  =١٤-=  ٤×  ٥– ٦×  ١ 

�با�ث�ابت.��ن�تب�دل�ا�$9�د�ا�ثا��Lن�

 = 
�
�

 = ١٤
٧

=٢ 

 = 
�
�

 = ١٤-
٧

=-٢ 

 مثال

 الحل
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٢٣ 
 

 الرائع

 في
 الرياضيات

 الاستاذ حمزة ابوهيض

�

�i��ا@9اد�ة�ا@*ف�فية�الآتي�ة:�ر�ا0تخدم�قا	دة�hري$

١
٢ ٣

١ ١

    
    −−−−    

  ×
    
    
    




=  

٤

٣

    
    
    
�

�

� = ١
٢ ٣

١ ١

    
    −−−−    

  =١×  ٢– ١-×  ٣  

                    =-٥-=   ٢ – ٣ 

� = ١
٢ ٤

١ ٣−−−−
    
    
    

  =٣×  ٢– ١-×  ٤  

                       = -١٠-=  ٦ – ٤ 

� = ١
٣٤

٣ ١

    
    
    

  =١×  ٤– ٣×  ٣  

                       = ٥=  ٤ – ٩ 

 = 
�
�

 = ١٠ -
٥-

=٢ 

 = 
�
�

 = ٥
٥-

=-١ 

    �

         

 تذكر دائمًا ان التعب سيهون    

  عندما تفرح ناجحًا     

�

 

�

�i��نظام�ا@9ادgت�الآ�:�ر�ا0تخدم�قا	دة�hري$ �

��������������� –  ٢  =��٥  – �   

��������������+  – ٥ =�٤�+ �  �
 

�نرتب�ا@9ادgت

-٥�  +٢ = -٥�

���–٢ +�� = ٩�

الآن�:
٢ ٥
١
١ ٢

−−−−    
    −−−−    

× 
    
    
    




=  

٥-

٩

    
    
    
�

� = 
٢ ٥
١
١ ٢

−−−−    
    −−−−    

  =-٢-× ٢ – ١×  ٥  

                    =-١-=  ٤+  ٥ 

� = 
٢ ٥
١
١ ٩

−−−−    
    
    

  =-٢-×  ٢– ١×  ٥  

                       =-٢٣-=  ١٨ – ٥ 

� = 
٥ ٥
١

٩ ٢

− −− −− −− −    
    −−−−    

  =-٢-×  ٥– ٩×  ٥  

                         =-٥٥-=  ١٠ – ٤٥ 

 = 
�
�

 = ٢٣-
١-

=٢٣ 

 = 
�
�

 = ٥٥
١-

=٥٥ 

 مثال

 الحل

 مثال

 الحل
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٢٤ 
 

 الرائع
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�

�i��نظام�ا@9ادgت�الآ�:�hري$ر�ا0تخدم�قا	دة� �

��������������٢� –   = 	�     

���������������� +   = ٨�

 

............................................................................. 

............................................................................. 

............................................................................. 

............................................................................. 

............................................................................. 

............................................................................. 

�	ند����نظام��ن��9اد�ت/�خ�ت/�وجد�أن�: �

    = 	�  
� = �  
� = 	
 

 � ف$ا�قي$ة������

 

 = 
�
�

             

-٤=  ٢

�
 

-٤=  � ٢                

    �  =-٢ 

 = 
�
�

= ٦

٢-
−= ٣ 

��*ف�فة��ن�ا�رتب�ة�ا�ثاني�ة�،�وRان���إذا�Rانت� �

  � = 
١ ٢

٤ ١
 

� = 
١ ٤

٤ ٩
 

� = 
٤ ٢

٩ ١
 


   جد�قي$ة� � 

 

� = 
١ ٢

٤ ١
  =١× ١ – ٤×  ٢  

                    =٧=  ١ – ٨ 

� = 
١ ٤

٤ ٩
  =٩×  ١– ٤×  ٤  

                       =٧=  ٩ – ١٦ 

� = 
٤ ٢

٩ ١
  =١×  ٤– ٩×  ٢  

                         =١٤=  ٤ – ١٨ 

 = 
�
�

 = ٧
٧

=١ 

 = 
�
�

 = ١٤
٧

=٢ 

 

 اخت� بنف��
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